

县工商局

# “个专”党建工作见成效

县工商局自2015年12月8日被省工商局作为个体工商户、小微企业及专业市场(以下简称“个专”)非公经济组织党建工作试点单位以来,该局快速执行,大力推进非公党建工作,取得了明显的成效。

一是建立了定安县“个专”非公经济组织农副产品网上销售平台,囊括全县非公经济组织覆盖下的农副产品,有效整合了农副产品资源,打造农业品牌。二是帮企业穿针引线,解决实际困难。如该局党委及时处理万嘉果公司鲜果物流不便

的问题,与邮政局沟通协调,合作投资设立热带水果销售绿色快递专线,保证了水果鲜度,既实现企业双赢又方便了群众。又如龙湖食用菌公司成立后,该党支部与村委会协调,就近招聘工作人员80余人,有效解决当地农村就业,扭转了全村均为空巢老人和留守儿童的局面。三是非公经济组织统一划转,如将文笔峰党支部、联塑科技实业党支部由工商局统一管理,强化了大中小企业沟通交流,促进了大企业与小微企业之间的帮扶。

(薛陶陶 黄荣海 王媛媛)

县交警大队

# 春节期间查处各类交通违法行为532起

■ 叶松



交警大队提供  
交警在高速公路上疏导车辆。

近日,记者从县交警大队了解到,2016年春节期间,县交警大队严格按照省交警总队、县公安局部署要求,精心组织,狠抓工作落实,全民警、协警不怕苦、不怕累始终严守在第一线,有力地维护了全县道路交通安全畅通。

县交警大队相关负责人告诉记者,节日期间,县交警大队始终将三分之二的警力放在岗位上,合理安排勤务,不断强化巡逻力度,提高路面见警率、管事率和纠正率。

据了解,县交警大队定城中队采取“平峰巡逻、高峰站岗”的方式,对县城城区车流量、人流量多,易造成事故或交通拥堵的重点路段加大巡逻管控力度,并

针对各路段不同情况、特点,开展集中整治行动;事故处理中队警力节日期间全部在高速公路待命,做到“快速出警、快速处置、快速清理现场、快速撤离”,确保不造成长时间的交通拥堵;黄竹中队加强高速公路、旅游景点巡逻管控,严厉打击旅游黑车、客车超员、车辆违法占用应急车道、随意停靠,净化高速公路及旅游市场道路交通环境;车管所节日期间深入客运企业加强源头管理,把控客运车辆安全关,提高业务服务水平。

据统计,春运期间,共投入警力899人次,出动警车180辆次,检查车辆2590辆次,查处各类交通违法行为532起,疏导车辆1348辆次。

计生工作

## 县计生委新春走基层

2月15日,县计生委主任莫小岗带领工作人员到南海农场开展走基层调研活动。

在听取南海农场计生办相关负责人汇报当前计生工作、存在问题及下一步工作安排后,莫小岗对南海农场大力开展孕前优生健康检查工作给予了充分肯定,对基层计生工作给予了高度赞扬,他表示,南海农场的人口计生工作开展得非常好,广大群众得到了实惠,计生困难家庭有了依靠。下一步,县计生委将全力支持南海农场的工作。

南海农场场长负责人对县计生委领导能够深入到乡镇亲自指导工作表示感谢,希望能够多来检查指导,使走基层调研活动更加深入人心,使南海农场的人口计生工作再上新台阶。

2月17日,莫小岗又带领县计生委领导班子成员到龙河镇调研指导计划生育工作。龙河镇副镇长莫海兰汇报了当前计生工作的工作动态,并围绕当前计生政策改革新形势下人口和计生工作存在的问题和难点,提出了对计生工作的想法和看法。

莫小岗指出,龙河镇的计生工作找出的问题很详细很具体,目前工作主要是做好两点:一是要控制好法定外多孩出生率,计生办人员要对该项工作做个专门的调研,多征求村干部、计生信息员、育龄妇女的意见,要形成一套行之有效的解决方法。二是做好孕情管理工作,特别是对外出务工育龄妇女的孕情管理,要积极向做得好的乡镇交流经验。

(莫小慧 黄小静)

## 翰林镇:巧借春节服务计生

新春佳节,阖家团圆,但翰林镇计生工作人员却忙得不可开交,他们把与家人团聚的好时机变成了服务群众的“黄金周”。

该镇北门街道利用春节期间群众返乡过节的大好时机,开展了“送政策、送服务、送宣传、送致富信息、送关爱、送健康、送任务”的“七送”上门服务活动。街道党政领导带头走进群众家中,听群众“心声”,解群众“呼声”,现场办公,帮助群众解决困难和问题,

并鼓励他们在新的一年要积极响应少生优生的号召,提升家庭发展能力,快步迈上幸福小康路。

活动开展以来,工作人员积极为群众提供各种服务。截至目前,共走访慰问、计生困难家庭、独生子女户65户,送去慰问款物合计40000余元,发放各类宣传材料800余份,送上致富信息65条,免费发放避孕药具6000余件,开展各类咨询600余人次,进行婚检孕检1000多人次。(黎义全)

县民宗局

## 到中瑞农场调研指导工作

12月18日,县民宗局局长吴家平带领工作人员,联合中瑞农场党委,在中瑞农场的马郎田、封塘等十个苗村队进行调研,指导民族宗教工作。

吴家平一行仔细考察了中瑞农场的马郎田、封塘等苗村队的建设、生产经营、生活、环境卫生情况。

在调研中,吴家平一行得知中瑞农场是全县唯一的少数民族聚居地,这些苗族同胞目前生产方式单一落后、经济困难,且苗族同胞在革命战争时代曾为琼崖红军送过粮、衣服,为琼崖革命坚持二十三

红旗不倒做过贡献,深为感动。

随后,在与各苗村队的队委及村老等座谈交流时,吴家平一行还热情询问各苗村队在发展民族事业工作中遇到的困难、问题,以及提出的意见和建议。

吴家平一行表示,今后将努力为聚居在中瑞农场的马郎田、封塘等苗村队争取更多的民族政策,多举办就业技能培训,并在这些苗族同胞村中指导可操作性的生产发展项目,让他们早日脱贫致富。

(许振东)

消防快讯

## 开展元宵节前消防安全夜查

为保障元宵节期间辖区消防安全,2月21日晚,县公安消防大队深入辖区部分夜间营业场所、超市、宾馆酒店等积极开展消防安全夜查突击行动。

此次检查,大队监督人员重点对各单位疏散通道、安全出口是否保持畅通,消防设施是否正常运行,灭火器材是否保持完整好用,场所用电、用火是否符合消防安全规定,有消防控制室的场所是否有效落实值班制度,消防控制室值班操作人员是否在岗在位,值班人员是否能够熟练操作设备,是否掌握基本的应急处置技能,从业人员是否熟知消防安全常识,掌握基本的应急疏散逃生知识等进行了详细检查。针对检查中发现的问题,能当场改正的要求单位负责人立

即改正。

检查组就加强节日期间消防安全工作提出三点要求:一是各单位要进一步提高认识,切实加强节日期间消防安全工作的组织领导;二是不能存有麻痹大意的思想,要把责任和措施落到实处;三是要加强节日期间消防安全管理工作,严格落实每日防火巡查及夜间安全值班制度,严防火灾事故的发生,确保“元宵节”期间消防安全万无一失。

通过此次夜查,进一步提高了各场所人员的消防安全意识,提高了单位场所消防安全管理水平,及时有效地消除了一批火灾隐患,创造了良好的消防安全环境。

(李琼英)

## 助推“微型消防站”建设

为切实加强全县冬春火灾防控工作,持续整治各类火灾隐患,做好灭火救援准备,减少火灾事故发生,2月17日,县公安消防大队深入辖区“微型消防站”建设点,指导“微型消防站”建设工作。

县公安消防大队根据“微型消防站”建设工作方案,依照“3分钟到场”要求,依托配有消防控制室的安全重点单位建立起有人员、有器材的微型消防站。为确保“微型消防站”顺利完成建设,该大队亲自上门提供服务指导,约谈社区消防安全责任人,帮助各社区解决建设过程

中遇到的阻碍,加快“微型消防站”建设速度。谈话中,大队负责人对“微型消防站”建设工作给予了建议。他强调,各社区要通过建立“微型站”,从而达到丰富消防安全宣传形式、提高群众消防安全意识和自救自救能力的作用,进一步发动群众力量参与消防工作,夯实基层的火灾防控基础,确保消防工作取得更好的效果。

目前,定安县天安购物广场微型消防站已完成建设并投入使用,其余微型消防站正在稳步推进建设中。

(李琼英)